Ministére de PEducation nationale et de la Formation professionnelle
EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES TECHNIQUES

Régime technique — Division technique générale . ; '
Section technique générale - Session 2012/2013 5@/7 /éw«é@c

Corrigé Mathématiques |

| Questionl R : 2+ 6+ 2 =10 points

Voir transmath TERM S page 92.

| Question 2 e 4 +2 =6 points

1
1. ln\/2x—3<ln(6—x)——2—lnx CE.: 2x-3>0 et 6—x>0 et x>0

x>4 x<6
D=6
]11\/2x—3<1n(6—x)——;-1nx & iln(2x-3)+ilnx<In(6-x)
o (2x-3)-x<(6-x)
& 2xP-3x<36-12x+x°
< xP4+9x-36<0 A=225=15
~9=15 -9+15
x, = x, =
2 9
= -—12 = 3
X ‘ —-12
x> +9x—36 I + 0 - 0 +

B

2. 26 -3¢7-20=0 D=R _
Posons y =e ¥, alors 'équation devient:  2)° —-3y-20=0 A=169=13"
_3-13 3413
Yi = '_4— Y, =
= -3 impossible = 4

Parsuite e " =4 < x=-In4.
§={-2In2}
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ﬁ Question 3 2 +1 =3 points
1.

lim f(x) = Ilm (lx+3)e'2’

X——c0 A=—y—c0 2

]

=+

= —o pasd'AH.

: (1 i
fim f(x) = lim (Ex+3)e“ fi.oo-0
-0

;_V__._/

=+

= lim

X=>4a0

1 x g posons y =2x<>x=1y
——+3e .
2x si x —+o0, alors y — +o0

1
Yoo 4 Y

0 AH. d:y=0
z : B 1 -2x
2. On étudie le signede f(x)—0= 5x+3 e .

2x

“2x ; 1 = |
Comme pour tout x e R, e™* >0, le signe de (Ex+3)e est celuide ;x+3.

x —00 -6 +c0
lx+3 — 0 4
Position de d © B
@ pr.ad /3 coupe d A
[FQuestiond i itaE A , 8 points

vxeR, f'(x)=¢€".

Equation de la tangente 8 @ au point d’abscisse @ : 7, :y=¢€" +¢° (x—a).
2

1
Or A(O;E)EZ’ & L= —gef

& e -ae’-1=0

Soit g(x)=e"—xe" -1, D, =R.
limg(x) = lim [e" —xe* - %) limg(x) = lim ( e* —xe* - %) fi.0—o0
X0 ==\ _, -0 X—p+00 x| o —

Nf—

:
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xeR, g'(x) = & (1-x)-¢

= &' (I-x=1)

= —xe*
X —0 0 +00
g ¥ 0 _

g _l/%'?

2

\,\_oo

Sur chacun des intervalles ]—oo;O[ et [0;+oo[ , la fonction g est continue et strictement monotone.

Enplus: Oe g(]—oo;O[) = ]-—%,%[ et Oe g([O; +oo[) = [%;—oo[, donc I'équation g(x) =0 admet exactement

deux solutions sur R .

1
Conclusion: G admet exactement deux tangentes passant par A(O;E) :

| Question 5

L. 1. lim g(x)
x=0"

lim [xz =2mn x)
x50

-0 ——0

= 400

lim g(x)

(2+2)+{1+2+2+2+2)=13 points

lim(x2 —21nxj fi.co—c0

>+ -+

= T x |x-222
X0 o X
—0
= 4o
2. Vxe]0;+co[, g'{x) = 2x=2
2(x*-1)
- x}>0
g'(x)=0x=1o0u x=-1, lesignede g' est celuide x* 1.
eD,.
x 0 1 +co
y = 0 +
+00 +00

i1

lim £ (x)

—-®
e
. | x l+lnx
= lim| —+
=0t 2 X
-0 o*
[——
——c0
= —C0
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I

2. lim /()

igl—r
i 8
== =
~
~
9
Nt
|
| R
{ AR, |
il

e
. x l+Inx .
lim| — i, 2
X4 2 X
. x 1 Inx
lim| — +—+—
X+ 2 X X
=40 =0 -0
+00
. 1+Inx
lim
X=>+c0 x
y ( 1 ].nx)
= lim| —+—
X+ X x
= 0

X
Donc la droite A d’équation y =— est A.0.a @ en +oo.
2

3. Posons (o(x)=f(x)—5=

x l+Inx

pour x € ]0;+o0f .

p(x)=0 < 1+Inx=0

-
& o x=e

Donc &N A

Le signede p(x) estceluide 1+Inx : @(x)20&x2e et p(x)<0&x<e™.

={A(e-l;f(e"‘))}={A(e"”e?_l]} |

x 0 e’ . 4o
o(x) = 0 +
Position de A @
C pr.aA /3 /A
1 +.x-1-Inx
4. V. 0; 400 , '(x) = —4&FzD07——7——
selored, S0 = +E
_ x*—Inx
2x*
_ &)
2%

Le signede f' estdoncle méme que celuide g,c.-a-d. Vxe ]O; +oo[ o f (x) > 0.

X 0 +00
J' %
¥ I
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| Question 6

1.

Théoréme de Pythagore dans le triangle BHK rectangle en K :
BH?> = HK?*+BK*?

= (4—x)2+9
Donc BH = (4—x)2+9

Temps, en heures, mis par le tracteur pour aller du point 4 au point B:

_x_+\/(4—x)z+9' _ x+24x*—8x+25
40 20 - 40

= 1(x)
1 2x~8

Vxel|04|, t'(x) = —|l+—F——
[0:4] 40 \/x2~8x+25
1 Jx? —8x+25+2x-8

40 Jx? —8x +25

2+ 2 +3 =7 points
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Jx*—8x+25+2x-8>0

1(x)z0 <
& Jx'—8x+25>8-2x
< x'-8x+252(8-2x)", 8-2x>0sur [0;4]
o 3x+24x-39>0 A=108=(6\/§)2
. 24-6\3 . 24463
b -6 B -6
= 4+\3¢[0;4] = 4-3<[0;4]
x ¢ 4-f3 4
'(x) ' - 0 +

T e —

Donc le point H [ AK] cherché est tel que 4H = 43 km.

| Question 7 3+(1+4+1)+4=13 points
1+ zj‘
23[x +5
A. Vxe[O;Z], fi(x) =
x+x?+5
~ 25+ x
Vx5 (x+ T3
B 1
x5
1 2
Donc J.:mdx = [ln(x+\/x2+5ﬂ0
= In5-1In5
= 1In5
B. 1. I+J = J.O:(l+2x)coszxdx+J‘oz(1+2x)sin1xdx
= Io“(l+2x)dx
= [x+#]
= 4L
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J.O:(l +2x)cos’ x dx — Lz(l +2x)sin” x dx

u(x)=1+2x
u'(x)=2

gx)<0=x<L1.

2 T =
= jf(1+2x)cos(2x)dx
= [H(1+2x)sin(2x)] - [ *sin(2x) dx
- tese[reos(22)]
= %49
=

3. I=i(I+J+I1-J)=%(5+%

J=i(I+T-(1-T))=1(s+%
C. Vxelo+o[: g(x)20x21,
4 r nx J-J'lnx

|
o | Nl—-

= ——[m x] +4[ In* x]

u.a.

v'(x) =cos (Zx)
v(x)=1sin (2x)

‘ :
%vemement,
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